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 نمره( 1) .یدرا مشخص کن یرغلط بودن جملات ز یا یحصح .1

 ها در پاسخ به محرکهاست. یچهماه یو اراد یع( انعکاس پاسخ سرالف

 قرار دارند. یا یژهو یبدن ما در اندامها  یها یرندهگ یکری( در حواس پب

 .کند یاست که استخوانها را به هم متصل  م یمحکم یا رشته یوندی( رباط، بافت پج

ترشح  یشآن، باعث افزا یراتتأث یاهورمون  یکمقدار  یشمثبت، افزا یبازخورد یم( در تنظد

 .شود یهمان هورمون م

 یمشخص شده را نامگذار ی. بخشهادهد یرا نشان م یادر کرم پلانار یدستگاه عصب یرز یرتصو .2

 نمره( 75/0) .یدکن

 

 

 

 

 

 

 

    

 )الف(     )ب(    )ج(                                                             

  نمره( 75/0) .. سه موردیدشده است؟ نام ببر یلتشک ییکره چشم از چه بخشها یوارهد یانیم یهلا .3

 نمره( 1)یدرا با کلمات مناسب کامل کن یرجملات ز .4

 .شود یم یدهبه نام .......................  د یهر سارکومر خط ی( دو انتهاالف
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 .گویند یکه به آن گواتر م شود ی..................... منجر به بزرگ شدن آن م ۀغد یشترب یت( فعالب

 .نامند ی............................ م یرگها،مو یوارۀرا از د یدسف های یچهعبور گو یند( فراج

 .شود یگفته م یحالت، بافت مردگ ینباشد؛ به ا یتصادف تواند یم ها یاخته( مرگ د

 نمره( 5/0) باشند؟ یهسته م ینچند یدارا یاسکلت یچهماه های یاختهچرا  .5

 نمره( 5/0) کنند؟ یاستفاده م یانجام چه کار یاز فرومونها برا یرجانوران نام برده شده در ز .6

 ( گربه ها                                 ب( مارهاالف

 نمره( 1) .یدرا با انتخاب کلمه مناسب از پرانتز کامل کن یرجملات ز .7

 .یستن یعیدفاع سر ی،اختصاص غیر دفاع( همانند –)برخلاف  ی،( دفاع اختصاصالف

 فام تن دارند. 47( خود پیکری – ی)جنس یها یاخته( افراد مبتلا به داون، در ب

 یزراهم یرا به مجرا یا ( و روان کنندهاسیدی – یاییترشحات )قل یزراهی،م یازیپ ی( غدهاج

 .کنند یاضافه م

 .یشودم یده( نامحقیقی –)کاذب  یوهشده، م یجادکه از رشد تخمدان ا یا یوه( مد

 

 نمره( 2) .یدکن یفرا تعر یراصطلاحات ز .8

 یازد( پ           یائسگیج(         یب( نقاط وارس       یمنی( تحمل االف

 افتاده است؟ یمرحله چه اتفاق یناست و در ا یوزم یمنشان دهنده کدام مرحله تقس یرز یرتصو .9

 نمره ( 75/0)
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 نمره ( 75/0) .یدپاسخ ده یر( به سوالات زها یضهنر )ب یدر مورد غدد جنس .10

 باشد؟ یچه م یشکم ۀمحوط ییندر خارج و پا یضهب یسه( علت قرار گرفتن کالف

 یست؟چ یضهب یسهدما درون ک یم( عامل تنظب

 نمره( 1) .یدچهار مورد را نام ببر ییاز عوامل مهم سرطان زا .11

 نمره ( 25/0)دهند؟ یانجام م یچه عمل یشگاهدر آزما یچندلاد های یاخته یجادا یبرا .12

 نمره( 1) دهد؟ یرشِتمان و سپس کاستمِان رخ م یماسپرم ابتدا تقس یدجهت تول یلبه چه دل .13

 نمره ( 5/0) مورد 2در زنان بشوند؟ ذکر  یسبب کاهش طول دوره بارور توانند یم یچه عوامل .14

 یلقاح داخل یجانوران دارا یربا سا یچه تفاوت یدر اسبک ماه یمثل جنس یدتول یدده یحتوض .15

 نمره( 1) دارد؟

روز را مطرح  284روز است. چرا پزشکان  270 یاماه  9 یمدت زمان باردار شود یگفته م .16

 نمره( 1) یکنند؟م

 نمره( 1) .یدکن یانرا بطور مختصر ب یرنام برده شده در ز یاهانگ یشیرو یدمثلنحوه تول .17

 ی( درخت آلبالو                          ب( توت فرنگالف

 نمره ( 75/0) .یدگلدار را نام ببر یاهان( در گیمادگ ۀدهنده برچه )واحد سازند یلتشک یبخشها .18

 نمره (  0 /5) .آید؟ یرا بوجود م یتخم چه بخش یمبزرگ حاصل از تقس یاختۀ یاهاندر گ .19

 نمره ( 75/0) . .یدپاسخ ده یربه سوالات ز یدر مورد عامل نارنج .20

 یست؟ماده شامل چ ین( االف

 باشند؟ یچه م یتنامماده در چنگ و ینکاربرد ا یمنف ی( اثرهاب

 نمره( 1)شود؟ یم یجانب یها موجب رشد جوانه یچرا قطع کردن جوانه رأس یدده یحتوض .21

 نمره( 1)جانبه چه باشد؟ یکبه نور  یشهکه پاسخ ر کنید یم ینیب یشپ .22

 .گیرند؟ یدر کدام گروه قرار م یبه نور جهت گلده یازبراساس ن یرنام برده شده در ز یاهانگ .23

 نمره ( 75/0)

    یداوود یاهب(  شبدر                   ج( گ                ی( گوجه فرنگالف

  نمره (  75/0) . .یددو مورد را نام ببر کنند یم یدتول یمیاییبه منظور دفاع ش یاهانکه گ یباتیاز ترک .24
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 نمره( 6) . یدرا انتخاب کن یحصح ی ینهگز یراز سئوالات ز یکدر هر  .1

انسان در  ینورون حس یکدر »     ؟یکندکامل م یرا به درست یرز ۀجمل ینه( کدام گزالف

 ..................«یپ

 کند . یم ییرغشا تغ یل، پتانس یمیدار پتاس یچهدر ی( بسته شدن کانال ها1

 شود . یمتوقف م پتاسیم – یمپمپ سد یت، فعال یمیدار سد یچهدر ی( باز شدن کانال ها2

 . یابد یبا بار مثبت از غشا ، کاهش م ییها یونغشا ، عبور  یدوسو یکیالکتر یل( کاهش اختلاف پتانس3

 شوند . یبسته م یمیو پتاس یمیدار سد یچهدر ی، کانال ها یمپتاس -یمپمپ سد یتفعال یش( افزا4

سازد. چند مورد در  یچشم را م ینچشم در جلو ، بخش رنگ ۀکر یها یهاز لا یکی( در انسان ، ب

 ؟است یحصح یهلا ینارتباط با ا

 است .  یخون یها یرگاز آن پر از مو ی( بخشالف

 است . یعصب یاماثر نور به پ یلتبد ییب( فاقد توانا

 پوشاند .  یچشم رام ۀکر ی( سرتاسر بخش غقبج

 است . یهآن در تماس با زلال یبخش ها ۀد( هم

1 )3                            2  )1                               3 )2                            4 )4 

 ؟است یحافراد کم تحرک صح یاسکلت یچههر تار ماه ی( کدام مورد براپ

 شوند. یم یضمنق یطیمح یدستگاه عصب یکریبخش پ یر( تنها تحت تاث1

 شود . یدهد وخسته م یخود را از دست م یانرژ یع( سر2

 شوند . یم یکبه هم نزد یعآن سر Z ی( خط ها3

 آورد . یبه دست م یهواز یتر از راه تنفس ب یشخود را ب ی( انرژ4

................... ترشح  یکه ساختار عصب ی............... از بخشهورمون ........ یهت( در غده فوق کل 

 شود و سبب ................... یم

 شود . یم یاز ورود آلودگ یریجلوگ یاسترس  برا یطها در شرا نایژک شدن بسته –دارد  -یننفر ی( نوراپ1

 شود . یم یمنیدستگاه ا تقویت – ندارد – یزول( کورت2
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فعال آب و بالا رفتن فشار  یرو باز جذب غ یمها و بازجذب فعال سد یهکل یرو تاثیر – ندارد –( آلدوسترون 3

 شود . یخون م

 شود . یپاسخ کوتاه مدت م یبدن برا آمادگی – دارد – ین( ملاتون4

 ؟است یحبدن انسان صح یخوارها یگانهدر مورد ب ینه( کدام گزث

دارد  یزروشن ر یبا دانه ها یتوپلاسمیشود ، س یم«  یهتشب یعواکنش سر یروین» که به  یخوار یگانه( هر ب1
. 

 یتدر ارتباط اند ، فراوان است در حساس یرونب یطاز بدن که با مح ییکه در بخش ها یخوار یگانه( هر ب2
 دخالت دارد .

)  یاپدزدر به دشود ، قا یموجود در کبد و طحال م یزر یها یچهگو یکه باعث پاکساز یخوار یگانه( هر ب3

 ( است . یتراگذار

 ییشود ، فاقد توانا یفعال م یعیطب ۀکشند یاختهترشح شده از  ینپروتئ یکه با نوع یخوار یگانه( هر ب4

 است . یعوامل خارج یصتشخ

 ؟باشد یمربوط به کدام مرحله از رشتمان م یببه ترت یرز ی( هر کدام از رخدادهاج

 دوک به سانترومر ی( اتصال رشته هاالف

 یمدوک تقس یل( تشکب

  یپوشش هسته و شبکه آندوپلاسم یه( تجزج

 دوک متصل به فام تن ی( کوتاه شدن رشته هاد

 یاختهها به دو طرف  یانک( حرکت مه

 ( الف( متافاز   ب( پرومتافاز   ج( پرومتافاز  د( آنافاز    ه ( آنافاز1

 متافاز  د( آنافاز    ه ( پروفاز( الف( پرومتافاز   ب( پروفاز   ج( پرو2

 ( الف( پرومتافاز   ب( پروفاز   ج( متافاز  د( تلوفاز    ه ( آنافاز3

 6 ( الف( متافاز   ب( پرومتافاز   ج( متافاز  د( تلوفاز    ه ( پروفاز4

 ؟است یحمرد ، صح یکخروج اسپرم ها از نگاه رو به رو به بدن  یرمس ۀ، دربار ینه( کدام گزچ

 هستند . یاییقل یتخاص یقرار دارند ، دارا یزراهم یداخل ۀکه در کنار بندار یترشحات غدد (1

 خود به سمت جلو را دارند . یلحرکت توسط تاژک طو یی، توانا یضهب یسه( اسپرم ها هنگام خروج از ک2

 یهتخل یزراهخود به م یمجرا یقاسپرم ها ، ترشحات خود را از طر یتفعال یلازم برا یانرژ ۀکنند ین( غدد تام3

 کنند . یم
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متصل به مثانه عبور  یزنایزامه بر ) اسپرم بر ( ، از پشت دو م یدر مجرا ها یرمس ی( اسپرم ها در هنگام ط4

 کنند . یم

 ؟فرد سالم نادرست است یکدر  یگزینی( به طور معمول کدام عبارت ، در ارتباط با شروع عمل جاح

 اند .                              یدهگرد یزاز تروفوبلاست متما ستیبلاستوس یدرون یها یاخته( 1

 . یابند یکنند به سرعت نمو م یرا حفاظت م ینکه جن یی( پرده ها2

 .                                                     یابد یرحم ادامه م یوارهضخامت د یش( افزا3

 دهد . یپروژسترون ادامه م( جسم زرد به ترشح استروژن و 4

 ؟یستصادق ن 2nدانه ذرت  ی( کدام مورد براخ

 به آندوسپرم نقش دارد . یانساخته شده از رو ۀماد ی( لپه در انتقال نوع1

 است . ینیزم یرآن از نوع ز یشرو یاز( برخلاف پ2

 آن سه لاد اند . یها یاختهبه خود اختصاص داده که  یتر حجم دانه را بافت یش( ب3

 کند . یآندوسپرم رشد و نمو خود را آغاز م ییغذا یر، با استفاده از ذخا یلبلافاصله بعد از تشک یان( رو4

کوچکتر  یاختهاست و  ینامساو یاختهدر کدام  یتوکینز( در نهاندانگان پس از لقاح مضاعف ، سد

 ؟خاستگاه کدام است

 آندوسپرم – یمه( تخم ضم1

 رویان – یمه( تخم ضم2

 رویان – ی( تخم اصل3

 بنداله - ی( تخم اصل4

 ؟کند یرا به طور مناسب کامل م یرعبارت  ز ینه( کدام گزذ

.................... مورد  یشود ، برا یکه باعث ................. م یاهیرشد گ ۀکنند یمتنظ یباتاز ترک ینوع »

 «   یردگ یاستفاده قرار م

 ها  یوهم بعضی کردن درشت –و جوانه ها دانه ها  ی( خفتگ1

 بدون دانه  یها یوهم تولید – یدو لپه ا یاهانرفتن گ ین( از ب2

 یافتهن یزتما یها یاختهساقه از  تشکیل –جداکننده در دمبرگ  یۀلا یجاد( ا3

 ها یوهم یمدت نگهدار افزایش – یتحت تنش خشک یاهان( حفظ تعادل آب در گ4

 ؟یستن یحصح یرز یها ینهاز گز یک( کدام ر

 است . یاهاندر گ یدفاع یاز پاسخ ها یکی یا یاخته( مرگ 1
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 کنند که در محافظت از آنها نقش دارند . یترشح م یباتیدر پاسخ به زخم، ترک یاهانگ ی( بعض2

 رسان است . یبدر برابر عوامل آس ی، علاوه بر حفظ آب ، مانع یاهانجوان گ ی( بافت چوب پنبه در اندام ها3

در اطراف  یگرد یاهانرشد گ یادانه  یشاند ، از رو یسم یگرد یاهانگ یکه برا یمواد یدبا تول یاهانگ ی( بعض4

  کنند . یم یریخود جلوگ

 (75/2) . یدمشخص کن یلرا بدون ذکر دل یرعبارات ز ینادرست یا درستی .2

 تالاموس ها قرار دارند . ینساقه مغز و پائ یچهارگانه ، در بالا یها ی( برجستگ1

به مغز  یامیفرد مبتلا به فلج اطفال ، پ یکدرون عضله چهار سر ران ، در  یتوضع یها یرنده( گ2

 کنند . یارسال نم

 شود . یم یپا موجب اتصال استخوان ران به استخوان نازک ن ی( رباط درون3

دستگاه  یندهایفرآ یمتواند در تنظ یهورمون موثر بر حفظ تعادل آب ، م ی( در بدن انسان نوع4

 مثل در بدن مردان نقش داشته باشد . یدتول

 چرم کاربرد دارد . یهته یاز پوست قرار دارد که برا یا یه( غدد عرق در لا5

مطمئن  DNAرا از سلامت  یاختهقرار دارد ،  ینترفازا یمرحله  ینکه در کوتاهتر یوارس ۀ( نقط6

 کند . یم

 یجنس یۀصفات ثانو یمکه موجب بروز مستق یاز حد هورمون یشم و بالغ  ترشح بمرد سال یک( در 7

 شود . یدر مغز م یبر مراکز یتواند موجب اثرگذار یشود ، م یم

 و چسبناک دارد . یژله ا یا یواره( در قورباغه  ، تخمک د8

دارد ، هر  یفقط مادگ یمثل جنس یدتول یبرا یکه در ساختار اختصاص 2nنهاندانه  یاهگ یک( در 9

 حاصل شده است . یوزم یماز تقس یدیهاپلوئ یاخته

تعداد  ی) نرم آکنه ( است ول یمو از نوع پارانش یکسان( جنس بافت آندوسپرم و بافت خورش 10

 آنها متفاوت است . یکروموزوم یمجموعه ها

 برابر است . یوندکنشا پم یاهبا گ یحاصل ، از نظر ژن یها یوهزدن م یوندبه روش پ یر( در تکث11

 نمره( 25/3) : یدپاسخ کوتاه ده یرسئوالات ز به .3

 ؟ها نقش داشته باشد یچشم از آلودگ یتواند در پاکساز ی( کدام بخش ساقه مغز م1

 ؟چه نام دارد یانیحلق و گوش م ین( رابط ب2

کند ، چه نام  یآنها را احاطه م یا ینهکه ماده زم یاستخوان یهم مرکز از سلول ها یی( استوانه ها3

 ؟دارد
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 ؟ون مترشحه از پانکراس متفاوت استمقدار گلوکز خون با اثر کدام هورم یبر رو یزول( اثر کورت4

نابود  یااثر  یترشح شده از آن ، سبب ب ینکه پروتئ یدرا نام ببر یبدن سلول یمنی( دردستگاه ا5

 شود . یژن ها م یکردن آنت

 یجنس یرخود چند کروموزوم غ یکریپ یبه سندرم ) نشانگان ( داون در سلولهافرد مبتلا  یک( 6

 ؟دارد

 . یدانسان را نام ببر ینوع تومور بافت پوشش یک( 7

 ؟مبتلا شود یدرمان سرطان ، فرد ممکن است به کم خون یاز روشها یک( در کدام 8

 . یدشوند را بگوئ یم یکه در شب گرده افشان ییگل ها یژگیمورد از و یک( 9

استفاده  یاز چه روش یشگاهانبوه آنها در آزما یدمطلوب و تول یها یژگیبا و یاهانگ یدتول ی( برا10

 ؟شود یم

 ؟کدام هورمون است یرتحت تاث یخشک یط( بسته شدن روزنه ها در شرا11

 (یسیدبنو یقدق ) ؟گذارد یکدام بخش دانه اثر م یدر هنگام رشد غلات بر رو یبرلین( هورمون ج12

  ؟دارد یداوود یاهگ یبر گلده یریچه تاث ی( شکستن شب با جرقه نور13

 

 

 

 نمره( 1) :  یوزم یمتقس در .4

 ؟یست( منظور از تتراد چالف

  ؟شود یم یلتشک یوز( در کدام مرحله مب

 ؟است یوزاز کدام م ی، ناش یوزم  یمحاصل از  تقس یسلول ها یکیژنت ی( متفاوت بودن محتوج

 دو ( یوز/ م یک یوزم)

 نمره(1)  . یدپاسخ ده یرز یتوجه با شکل به پرسش ها با .5

   ؟دهد یرا نشان م یوزم یمکدام مرحله تقس یقا( شکل دقالف

 . یسیدرا بنو یهاول ی، تعداد کروموزوم ها یوزم یم( با توجه به شکل ، قبل از شروع تقسب

 ؟مرحله چه نام دارد ینقبل از ا ۀ( مرحلج

 شود  )ص/ غ ( یم یدهشود ، د یکه از تخمدان آزاد م یتیمرحله در هر اووس ین( اد
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 نمره( 5/0) ؟دارد یچه کاربرد یکروموزوم کاریوتیپ .6

 (5/1) . یدپاسخ ده یرزن به سئوالات ز یمثل یدمورد دستگاه تول در .7

 ؟است یتخمک گذار ی( کدام هورمون عامل اصلالف

 ؟کند یترشح م ییزرد چه هورمون ها ( جسمب

 ؟کند ، چه نام دارد یکه در لوله رحم به سمت رحم حرکت م ی( توده پرسلولپ

 ؟شود یم یجادکدام سلول ا یوزیم یم، از تقس یدر سن بلوغ جنس یقطب یچهگو ین( اولت

  ؟دارد FSHو  LHترشح  یرو یچه نوع بازخورد 14حدود روز  یاد( استروژن در غلظت زث

 نمره( 75/0) توجه به شکل مقابل : با .8

 ؟دارد جریان(  2 یا 1رود ، در کدام شماره )  یم ینکه از سمت مادر به جن ی( خونالف

 .  یدکن یرا نامگذار 3( شماره ب

  ؟باشد یمخلوط نشوند کدام شماره م ینشود خون مادر و جن یکه سبب م ی( بخشج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمره( 5/0) ؟کنند یم ینیب یشرا چگونه پ یمانزا یخمتخصص زنان ، تار پزشک .9
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 نمره( 75/0) . یدکن یرا نامگذار یرز یرمشخص شده در تصاو موارد .10

 

 

 

 

 

 نمره( 5/0)؟دارد یکنار یترشح هورمون ها در جوانه ها یزانبر م یریچه تاث یجوانه راس قطع .11

 ؟کرد یلتبد یشیبه سرلاد زا یعتررا سر یشیگندم ، سرلاد رو یتوان در نوع ی( چگونه مالف .12

 نمره( 10)

  ؟یستچ یگرد یدرخت یا یهساقه مو در تماس با پا یچش( علت پب

 نمره( 5/0) ؟جانوران یادهد  یرا باد انجام م یرز یها یوههر کدام از م پراکنش .13
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 نمره( 25/1). یدرا با کلمه مناسب کامل کن یرجملات ز .1

بخشها را .....................  ینشود. ا یاز رشته قطع م ییو در بخشها یستن یوستهپ یلین( غلاف مالف

 نامند. یم

 شده است. یلچشم از ............... و ................. تشک ۀکر یۀلا ینتر ی( خارجب

به ناام ........................ قارار    ییفشرده در طول استخوان ران، بصورت واحدها ی( بافت استخوانج

 گرفته است.

صاورت، ...................... را   ینکه در ا یافترا به صورت مجتمع  یزدرون ر یها یاختهممکن است ( د

 دهند. یم یلتشک

 نمره( 1) .یدرا با انتخاب کلمات مناسب از داخل پرانتز کامل کن یرجملات ز .2

 یدر دو سو یمو پتاس یمسد یها یونشود غلظت  یموجب م یمپتاس یمپمپ سد یشترب یت( فعالالف

 .گردد باز( عمل –)آرامش  یلغشا دوباره به حالت پتانس

 شوند. می( همگرا –آن )واگرا  یگذرند و به علّت انحنا یم یهنور از قرن ی( پرتوهاب

 یک یکپ ینصورت، ا ینکنند؛ در ا یرا به خون ترشح م یمیاییش یکپ یعصب یها یاخته ی( گاهج

 .یدآ می شمار به( هورمون – ی)ناقل عصب

خاود   گیرندۀ با( متفاوت –)مشابه  یبه پادتن ساز، پادتن یلتواند پس از تبد یم B یت( هر لنفوسد

  ترشح کند.

 نمره( 2) .یدکن یفرا تعر یراصطلاحات ز .3

 3ید( گرده افشان             یوتیپ(           ج( کاریاپدز)د یب( تراگذر            یاد( اعتالف

 نمره( 1) .یدده یحرا توض یدره یساختار عصب .4

 نمره( 75/0) یست؟کره چشم شامل چ یوارهد یانیم یهلا .5
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 یمشخص شده را نامگذار یدهد. بخشها یدهنده مفصل را نشان م یلتشک یبخشها یرشکل ز .6

 نمره( 1) .یدکن

 

 

 

 

 

 

 

 نمره( 5/0) شود یمنتقل م یانیاستاش به گوش م یپورچرا هوا از راه ش .7

 نمره(75/0)  یدشوند؟ نام ببر یم یمان به چند گروه تقسانواع اسکلت در جانور .8

 نمره( 1) .یدده یحگواتر را توض یماریب یجادنحوه ا .9

 نمره( 5/0)  شوند؟ یمبدل م ییها یاختهها پس از خروج از خون به چه  یتمونوس .10

 نمره( 75/0)  هستند؟ یماریزامسول مقابله با کدام عوامل ب T یها یتلنفوس .11

 نمره( 1) مانند؟ با ذکر مثال. یمتوقف م یا یاختهچرخه  G1در مرحله  ییها یاختهچه  .12

 نمره( 5/0) . ذکر دو مورد.یددرمان سرطان را نام ببر یجرا یروش ها .13

 نمره( 1) .یدده یحباشد؟ توض یچه م یشکم ۀخارج از محوط یضهب یسۀک یریعلت قرارگ .14

 نمره( 75/0) در زنان را کاهش دهند یتوانند طول دوره بارور یم یچه عوامل .15

را نام برده و نقش آنها را  یگزینیبعد از جا ینمحافظت کننده اطراف جن یپرده ها ینمهمتر .16

 نمره(1) .ییدبگو

به آب دخالت دارند؟ ذکر  یجنس یها یاختهدر هم زمان شدن ورود  یچه عوامل یدر لقاح خارج .17

 نمره(75/0)  سه مورد
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 نمره(1)داشته باشند؟ یدبا یژگیهاییچه و یوندکو پ یهپا یاهزدن گ یونددر پ .18

 نمره(1)باشد؟ یگل دار چه م یاهانلوله گرده در گ یلتشک یلدل .19

 نمره(5/0)اندازند؟ یم یررا به تاخ یاهگ ییهوا یاندامها یریها چگونه پ یوکینینست .20

 نمره(1) کند؟ ینامساعد محافظت م یطدر مقابل شرا یاهچگونه از گ یداس یکآبسز یدده یحتوض .21

 نمره(1) .یدده یحدانه غلات را توض یشرو ینددر فرآ یبرلیننقش هرمون ج .22
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 الف( غلط             ب( غلط              ج( درست            د( درست. 1.

 یجانب ۀرشتی             ج( عصب یطنابهاب(             ها طناب نیب یها رشتهالف( . 2

 هیّو عنب یجسم مژگان ه،یّمیمَش. 3

 یبافت مردگد(            (اپدزی)د یتراگذرج(         دیروئیتب(         Z خطالف( . 4

 شود یم جادیا ینیجن ۀدر دور اختهیچند  وستنیاز به هم پ اختهیهر زیرا . 5

 یابیجفت ب(                          قلمرو نییتعالف( . 6

 یقیحقیی           د( ایقلی          ج( کریپب(          رخلافالف( ب. 7

 .ندیگویم یمنیتحمل ا یخارج یدر برابر عاملها یمنیبه عدم پاسخ دستگاه االف( . 8

 یقبل کامل شده است و عوامل لازم برا ۀدهند که مرحل یم نانیاند که به آن اطم اختهی ۀاز چرخ یمراحلب( 

 .بعد آماده اند ۀمرحل

 ی گفته می شود.ائسگی یسالگ 50تا  45 نیسالم ب یدر زنها عادت ماهانهشدن  متوقفج( 

 .اند به آن متصل یخوراک یدارد که برگها یکوتاه و تکمه مانند یِنیزم ریساقه ز از،یپد( 

 5/0 شوند یم از هم جدا همتای ها تن فام – 25/0هم مورد قبول است  1یا آنافاز 1میوز .9

 نترییدرون آن حدود سه درجه پا یشود دما یباعث م یشکم ۀخارج از محوط ضهیب ۀسیک یریقرارگالف(   .10

 .ردیبدن قرارگ یاز دما

 کوچک یاز رگها یشبکه اب( 
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ی و ... الکل   یهایدنینوش  ی، ضدباردار یقرصها، روسهایو یبعض، شده یدود ییموادغذا، فرابنفش یپرتوها. 11

 مورد کافی است 4ذکر 

 دوک یرشته ها بیتخر .12

 هیلا نیا یها اختهی نکهیاست با توجه به ا ندهیزا هیها در لا اختهیتعداد  شی)رشتمان( افزا توزیهدف از م .13

شوند  یم ادیز توزیها با م اختهیو حفظ آن ابتدا  ندهیزا هیپا برجا ماندن لا یشوند برا یم لیمرتباً به اسپرم تبد

 دهد. ی)کاستمان( رخ م وزیاز آنها م یو سپس در بعض

 ی.   دو مورد ذکر شودو جسم یو سخت، فشار روح ادینامناسب، کار ز یۀتغذ .14

در بدن نر  لقاح کند. یدر بدن جنس نر منتقل م یا جانور ماده، تخمک را به درون حفره یدر اسبک ماه. 15

ن وزادان   ،یمراحل رشد و نم و  یدارد، پس از ط یها را در بدن خود نگه م نیشود و جنس نر، جن یانجام م

 شوند یمتولد م

 یاگر دوران باردار یعنیکنند.  یانجام نشده است را به آن اضافه م یدوره که هنوز تخمک گذار یروز ابتدا. 16

 روز. 284شود  یم میآن اضافه کن روز را به 14و  میماه حساب کن 9را همان 

 شوند. یم جادیآلبالو ا یشود که از رشد آنها درخت ها یم لیتشک ییدرخت آلبالو، جوانه ها ۀشیر یروف( ال  .17

 شوند. یم جادیدر محل گره ها، ا یدیجد یتوت فرنگ اهانیرونده دارد. گ ۀساق یتوت فرنگ اهیگب( 

 کلاله؛ خامه؛ تخمدان .18

 کند. یم جادیمادر را ا اهیو گ انیرو نیکه ارتباط ب دیآ یبه وجود م یبخش  .19

  25/0    نهایاز اکس یمخلوطالف(   .20

 5/0ی مادرزاد یسرطان و تولد نوزادان با نقصهاب( 

 ابد،ی یآنها کاهش م نیو مقدار اکس شیافزا یجانب یدر جوانه ها نینیتوکیمقدار س یبا قطع جوانه رأس. 21

 کنند. یرشد م یجانب یجوانه ها جهیدرنت

 شیمثبت به سمت نور، گرا شیشود: گرا یو در سه حالت ممکن ارائه م یفیبه صورت ک شیآزما نیا جینتا. 22

 خم نشود(. شهیاست که ر نیا نجایتفاوت در ا یتفاوت )منظور از ب یبه سمت نور، ب یمنف

 روزکوتاهج(                    روز بلندالف( بی تفاوت               ب( . 23

 دهایآلکالوئ؛ دداریانیس باتیترک. 24
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 نید .در هر یک از سئوالات زیر گزینه ی صحیح را انتخاب ک. 1

        ( 1) ث( گزیناۀ           ( 3 ) ت( گزینۀ          ( 1) پ( گزینۀ         (3)  ب( گزینۀ        (1) الف( گزینۀ

                     (2 ) ج( گزینۀ

         (2) ذ( گزیناۀ           ( 3 ) د( گزیناۀ            ( 4 ) خ( گزینۀ          (2) ح( گزینۀ          ( 2) چ( گزینۀ

                                             (3) ر( گزینۀ

 

 ید .درستی یا نادرستی عبارات زیر را با بدون ذکر دلیل مشخص کن. 2

( ........ص........           5( ........ص........             4( .......غ.......             3( ........ص........        2( .......غ.......      1

 ( .......غ.......                     6

( . 11( ........ص........         10غ.......           ( .. .......9( . ........ص........     8( ........ص........    7

 ........ص........        

 

 به سئوالات زیر پاسخ کوتاه دهید :. 3

 ( انسولین4              ( سیستم هاورس..      3            ( شیپور استاش      2               ( پل مغزی       1

 ( شیمی درمانی8                 ( ملانوما     7                               45( 6                ( پلاسموسیت    5

             ( آبسایزیک اسااید        11           ( فان کشات بافات         10            باوی قاوی     یاا ( رناگ سافید   9

 ( لایه بیرونی آندوسپرم ) لایه گلوتن دار (12

 

 ( .گل نمی دهد 13

الف(کروموزوم های همتا از طول کنار یکدیگر قرار می گیرند و فشرده می شوند . به این ساختار . 4

 5/0چهار کروماتیدی  تتراد گویند . 

 ب( پروفاز میوز یک                                 ج(.میوز یک 

 



 ولف: دکتر زهرا سادات همایونیم  19

 د( غلط                                 2ج( .متافاز                             8ب(                     2الف( آنافاز میوز  .5

 

 برای تعیین تعداد کروموزوم ها و تشخیص بعضی از ناهنجاری های کروموزومی  .6

 

 استروژن و پروژسترونب(                                                          LHالف(  .7

 ت( اووسیت اولیه                                      ت( بازخورد مثبت    پ( مورولا                                 

 

 4ب( جفت                                      ج( .شماره                            1الف( شماره . 8

 

 روز را اضافه می کنند . 284برای تعیین زمان تولد ، به زمان شروع آخرین قاعدگی ، . 9

 

 ( رویان3( محدوده دیواره تخمدان                                 2( .کیسه گرده                       1 .10

 

 باعث می شود مقدار سیتوکینین در جوانه جانبی زیاد و مقدار اتیلن کاهش یابد . 11

 

 بذر آن را مرطوب کرده و مدتی در سرما قرار دهیم الف ( . 12

 بخش قرار گرفته روی تکیه گاه و سمت مقابل آن  تفاوت رشد ساقه در ب( 

 

 الف( جانور                         ب( باد                    . 13
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 زیدرون ر ۀغدد(             هاورس ۀسامانج(              هیقرن – هیّصُلبب(          هیگره رانوالف(  .1

 مشابهد(               هورمونج(                 همگراب(                آرامشالف(  .2

و  یرفتار است که ترک آن مشکلات جسم کیانجام  ایماده،  کیبه مصرف  یوابستگ ادیاعتالف(  .3

 .آوردی فرد به وجود م یبرا یروان

 نامند. یم( اپدزید) یها، تراگذر رگیمو ۀواریرا از د دیسف یها چهیعبور گو ندیفراب( 

است که براسااس انادازه، شاکل و محال      یاز فام تن ها با حداکثر فشردگ یریتصو پیوتیکارج( 

 شده اند. یگذار شماره سانترومرها، مرتب و یریقرارگ

 .ندیگو یم یگرده از بساک به کلاله گرده افشان ۀبه انتقال داند( 

 یها اختهیاز  یمجموعه ا یعصب ۀاست. شبک دریدر ه یعصب ۀشبک ،یساختار عصب نیساده تر  .4

هر نقطه از بدن جاانور در   کیاست که با هم ارتباط دارند. تحر دریه بدن وارهیپراکنده در د یعصب

 کند. یم کیبدن را تحر یا چهیماهی ها اختهی یعصب ۀشود. شبک یسطح آن منتشر م ۀهم

 است. هیّو عنب یجسم مژگان ه،یّمیچشم شامل مَش یانیم یۀلا  .5

 ی       ج( استخوان         د( غضروفمفصل عیما یدارا یمفصلۀحفری          ب( کپسول مفصلالف(  .6

 بلرزد. یشود و پرده به درست کسانیصماخ  ۀتا فشار آن در دو طرف پرد .7

 .یو درون یرونیب ،ییستایآب ا.8

شود. در  یساخته نم یکاف ۀبه انداز یدیروئینباشد، آن گاه هورمون ت یدر غذا به مقدار کاف دیاگر  .9

 دیا شود تاا   یغده م شتریباعث رشد ب د،یروئیترشح هورمون محرک ت با زیپوفیه ۀحالت غد نیا

 یشود که به آن گواتر م یشدن آن م بزرگ منجر به دیروئیت ۀغد شتریب تیجذب کند. فعال یشتریب

 .ندیگو

 شوند. یم لیتبد یتیدندر یها اختهی ایبه درشت خوار و  .10
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شده است  روسیآلوده به و ای یکرده اند، مثلاً سرطان رییرا که تغ یخود یها اختهی،  T تیلنفوس .11

 کند. یرا نابود م

شوند.  یمرحله متوقف م نیشوند، معمولاً در ا ینم میتقس یدائم ایکه به طور موقت  ییها اختهی .12

از  ینمونه ا یعصب ۀاختی. شوندیوارد م  G0به نام  یدائم به مرحل ها ای موقت ها به طور اختهی نیا

 هاست. اختهی نیا

دو مورد کافی  است. یو پرتودرمان یدرمان یمیش ،یدرمان سرطان شامل جراح جیرا یروش ها .13

 است.

درون آن حدود سه درجاه   یشود دما یباعث م یشکم ۀخارج از محوط ضهیب ۀسیک یریقرارگ .14

 است. یزامه ها ضرور حیصح زیها و تما ضهیب تیفعال یدما برا نی. اردیگ بدن قرار یتر از دما نییپا

مدت  نیاز طول ا ریچشمگ یبه گونه ا یو جسم یو سخت، فشار روح ادینامناسب، کار ز یۀتغذ .15

 کاهد. یم

هستند. درون شامه  (ونیکور) نیجن ۀو برون شام (ونیآمن) نیجن ۀآنها درون شام نیمهمتر .16

 یجفت و بند ناف دخالت م لیدر تشک نیجن ۀنقش دارد. برون شام نیجنیۀ در حفاظت و تغذ نیجن

 کند.

توسط نر  ییایمیطول روز، آزاد کردن مواد ش ط،یمح یدخالت دارد از جمله دما یعوامل متعدد .17

 سه مورد ذکر شود. ها. یدر ماه یمثل رقص عروس رفتارهای بروز بعض ایماده  ای

کاه   یدارد، در حال یشور ای یها، سازگار با خشک یماریمانند مقاومت به ب ییها یژگیو هیپا اهیگ. 18

 مطلوب دارد. ۀویشود، مثلاً م یم گرفته از آن وندکیکه پ یاهیگ

انتقاال   یبارا  اهانیگ نیدر ا ن،یندارد. بنابرا یحرکت ۀلیگل دار وس اهانینر در گ یجنس ۀاختی .19

 شود. یم لیگرده تشک ۀلول نام به ینر ساختار یجنس ۀاختی

شدنِ اندام  ریپ د،یجد یها اختهی جادیا جهیو در نت یا اختهی میتقس کیها با تحر نینیتوکیس. 20

 اندازند. یم ریرا به تأخ اهیگ ییهوا یها

دانه  شیمانع رو نیو همچن اهیحفظ آب گ جهیسبب بسته شدن روزنه ها و در نت دیاس کیزیآبس. 21

را درپاسخ  اهانیکننده، رشدگ میتنظ نیا یشود. به طور کل ینامساعد م طیشرا و رشد جوانه ها در

 دهد. ینا مساعد، کاهش م  طیبه شرا
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 یهورمون بار خاارج   نیسازند. ا یم نیبرلیج یدانه، مقدار فراوان شیغلات در هنگام رو انیرو.22

در  یگوارش یها میو رهاشدن آنز دیگذارد و سبب تول یاثر م (دار گلوتنیۀ لا)درون دانه  یۀلا نیتر

 کنند. یم هیدانه را تجز درون ریها و ذخا اختهی ۀواریها د میآنز نیشود. ا یدانه م
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 نمره( 1) .یدرا مشخص کن یرغلط بودن جملات ز یا یحصح .1

 ها در پاسخ به محرکهاست. یچهماه یو اراد یع( انعکاس پاسخ سرالف

 قرار دارند. یا یژهو یبدن ما در اندامها  یها یرندهگ یکری( در حواس پب

 .کند یاست که استخوانها را به هم متصل  م یمحکم یا رشته یوندی( رباط، بافت پج

ترشح  یشآن، باعث افزا یراتتأث یاهورمون  یکمقدار  یشمثبت، افزا یبازخورد یم( در تنظد

 .شود یهمان هورمون م

 یمشخص شده را نامگذار ی. بخشهادهد یرا نشان م یادر کرم پلانار یدستگاه عصب یرز یرتصو .2

 نمره( 75/0) .یدکن

 

 

 

 

 

 

 

    

 )الف(     )ب(    )ج(                                                             

  نمره( 75/0) .. سه موردیدشده است؟ نام ببر یلتشک ییکره چشم از چه بخشها یوارهد یانیم یهلا .3

 نمره( 1)یدرا با کلمات مناسب کامل کن یرجملات ز .4

 .شود یم یدهبه نام .......................  د یهر سارکومر خط ی( دو انتهاالف
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 .گویند یکه به آن گواتر م شود ی..................... منجر به بزرگ شدن آن م ۀغد یشترب یت( فعالب

 .نامند ی............................ م یرگها،مو یوارۀرا از د یدسف های یچهعبور گو یند( فراج

 .شود یگفته م یحالت، بافت مردگ ینباشد؛ به ا یتصادف تواند یم ها یاخته( مرگ د

 نمره( 5/0) باشند؟ یهسته م ینچند یدارا یاسکلت یچهماه های یاختهچرا  .5

 نمره( 5/0) کنند؟ یاستفاده م یانجام چه کار یاز فرومونها برا یرجانوران نام برده شده در ز .6

 ( گربه ها                                 ب( مارهاالف

 نمره( 1) .یدرا با انتخاب کلمه مناسب از پرانتز کامل کن یرجملات ز .7

 .یستن یعیدفاع سر ی،اختصاص غیر دفاع( همانند –)برخلاف  ی،( دفاع اختصاصالف

 فام تن دارند. 47( خود پیکری – ی)جنس یها یاخته( افراد مبتلا به داون، در ب

 یزراهم یرا به مجرا یا ( و روان کنندهاسیدی – یاییترشحات )قل یزراهی،م یازیپ ی( غدهاج

 .کنند یاضافه م

 .یشودم یده( نامحقیقی –)کاذب  یوهشده، م یجادکه از رشد تخمدان ا یا یوه( مد

 

 نمره( 2) .یدکن یفرا تعر یراصطلاحات ز .8

 یازد( پ           یائسگیج(         یب( نقاط وارس       یمنی( تحمل االف

 افتاده است؟ یمرحله چه اتفاق یناست و در ا یوزم یمنشان دهنده کدام مرحله تقس یرز یرتصو .9

 نمره ( 75/0)
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 نمره ( 75/0) .یدپاسخ ده یر( به سوالات زها یضهنر )ب یدر مورد غدد جنس .10

 باشد؟ یچه م یشکم ۀمحوط ییندر خارج و پا یضهب یسه( علت قرار گرفتن کالف

 یست؟چ یضهب یسهدما درون ک یم( عامل تنظب

 نمره( 1) .یدچهار مورد را نام ببر ییاز عوامل مهم سرطان زا .11

 نمره ( 25/0)دهند؟ یانجام م یچه عمل یشگاهدر آزما یچندلاد های یاخته یجادا یبرا .12

 نمره( 1) دهد؟ یرشِتمان و سپس کاستمِان رخ م یماسپرم ابتدا تقس یدجهت تول یلبه چه دل .13

 نمره ( 5/0) مورد 2در زنان بشوند؟ ذکر  یسبب کاهش طول دوره بارور توانند یم یچه عوامل .14

 یلقاح داخل یجانوران دارا یربا سا یچه تفاوت یدر اسبک ماه یمثل جنس یدتول یدده یحتوض .15

 نمره( 1) دارد؟

روز را مطرح  284روز است. چرا پزشکان  270 یاماه  9 یمدت زمان باردار شود یگفته م .16

 نمره( 1) یکنند؟م

 نمره( 1) .یدکن یانرا بطور مختصر ب یرنام برده شده در ز یاهانگ یشیرو یدمثلنحوه تول .17

 ی( درخت آلبالو                          ب( توت فرنگالف

 نمره ( 75/0) .یدگلدار را نام ببر یاهان( در گیمادگ ۀدهنده برچه )واحد سازند یلتشک یبخشها .18

 نمره (  0 /5) .آید؟ یرا بوجود م یتخم چه بخش یمبزرگ حاصل از تقس یاختۀ یاهاندر گ .19

 نمره ( 75/0) . .یدپاسخ ده یربه سوالات ز یدر مورد عامل نارنج .20

 یست؟ماده شامل چ ین( االف

 باشند؟ یچه م یتنامماده در چنگ و ینکاربرد ا یمنف ی( اثرهاب

 نمره( 1)شود؟ یم یجانب یها موجب رشد جوانه یچرا قطع کردن جوانه رأس یدده یحتوض .21

 نمره( 1)جانبه چه باشد؟ یکبه نور  یشهکه پاسخ ر کنید یم ینیب یشپ .22

 .گیرند؟ یدر کدام گروه قرار م یبه نور جهت گلده یازبراساس ن یرنام برده شده در ز یاهانگ .23

 نمره ( 75/0)

    یداوود یاهب(  شبدر                   ج( گ                ی( گوجه فرنگالف

  نمره (  75/0) . .یددو مورد را نام ببر کنند یم یدتول یمیاییبه منظور دفاع ش یاهانکه گ یباتیاز ترک .24
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 نمره( 6) . یدرا انتخاب کن یحصح ی ینهگز یراز سئوالات ز یکدر هر  .1

انسان در  ینورون حس یکدر »     ؟یکندکامل م یرا به درست یرز ۀجمل ینه( کدام گزالف

 ..................«یپ

 کند . یم ییرغشا تغ یل، پتانس یمیدار پتاس یچهدر ی( بسته شدن کانال ها1

 شود . یمتوقف م پتاسیم – یمپمپ سد یت، فعال یمیدار سد یچهدر ی( باز شدن کانال ها2

 . یابد یبا بار مثبت از غشا ، کاهش م ییها یونغشا ، عبور  یدوسو یکیالکتر یل( کاهش اختلاف پتانس3

 شوند . یبسته م یمیو پتاس یمیدار سد یچهدر ی، کانال ها یمپتاس -یمپمپ سد یتفعال یش( افزا4

سازد. چند مورد در  یچشم را م ینچشم در جلو ، بخش رنگ ۀکر یها یهاز لا یکی( در انسان ، ب

 ؟است یحصح یهلا ینارتباط با ا

 است .  یخون یها یرگاز آن پر از مو ی( بخشالف

 است . یعصب یاماثر نور به پ یلتبد ییب( فاقد توانا

 پوشاند .  یچشم رام ۀکر ی( سرتاسر بخش غقبج

 است . یهآن در تماس با زلال یبخش ها ۀد( هم

1 )3                            2  )1                               3 )2                            4 )4 

 ؟است یحافراد کم تحرک صح یاسکلت یچههر تار ماه ی( کدام مورد براپ

 شوند. یم یضمنق یطیمح یدستگاه عصب یکریبخش پ یر( تنها تحت تاث1

 شود . یدهد وخسته م یخود را از دست م یانرژ یع( سر2

 شوند . یم یکبه هم نزد یعآن سر Z ی( خط ها3

 آورد . یبه دست م یهواز یتر از راه تنفس ب یشخود را ب ی( انرژ4

................... ترشح  یکه ساختار عصب ی............... از بخشهورمون ........ یهت( در غده فوق کل 

 شود و سبب ................... یم

 شود . یم یاز ورود آلودگ یریجلوگ یاسترس  برا یطها در شرا نایژک شدن بسته –دارد  -یننفر ی( نوراپ1

 شود . یم یمنیدستگاه ا تقویت – ندارد – یزول( کورت2
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فعال آب و بالا رفتن فشار  یرو باز جذب غ یمها و بازجذب فعال سد یهکل یرو تاثیر – ندارد –( آلدوسترون 3

 شود . یخون م

 شود . یپاسخ کوتاه مدت م یبدن برا آمادگی – دارد – ین( ملاتون4

 ؟است یحبدن انسان صح یخوارها یگانهدر مورد ب ینه( کدام گزث

دارد  یزروشن ر یبا دانه ها یتوپلاسمیشود ، س یم«  یهتشب یعواکنش سر یروین» که به  یخوار یگانه( هر ب1
. 

 یتدر ارتباط اند ، فراوان است در حساس یرونب یطاز بدن که با مح ییکه در بخش ها یخوار یگانه( هر ب2
 دخالت دارد .

)  یاپدزدر به دشود ، قا یموجود در کبد و طحال م یزر یها یچهگو یکه باعث پاکساز یخوار یگانه( هر ب3

 ( است . یتراگذار

 ییشود ، فاقد توانا یفعال م یعیطب ۀکشند یاختهترشح شده از  ینپروتئ یکه با نوع یخوار یگانه( هر ب4

 است . یعوامل خارج یصتشخ

 ؟باشد یمربوط به کدام مرحله از رشتمان م یببه ترت یرز ی( هر کدام از رخدادهاج

 دوک به سانترومر ی( اتصال رشته هاالف

 یمدوک تقس یل( تشکب

  یپوشش هسته و شبکه آندوپلاسم یه( تجزج

 دوک متصل به فام تن ی( کوتاه شدن رشته هاد

 یاختهها به دو طرف  یانک( حرکت مه

 ( الف( متافاز   ب( پرومتافاز   ج( پرومتافاز  د( آنافاز    ه ( آنافاز1

 متافاز  د( آنافاز    ه ( پروفاز( الف( پرومتافاز   ب( پروفاز   ج( پرو2

 ( الف( پرومتافاز   ب( پروفاز   ج( متافاز  د( تلوفاز    ه ( آنافاز3

 6 ( الف( متافاز   ب( پرومتافاز   ج( متافاز  د( تلوفاز    ه ( پروفاز4

 ؟است یحمرد ، صح یکخروج اسپرم ها از نگاه رو به رو به بدن  یرمس ۀ، دربار ینه( کدام گزچ

 هستند . یاییقل یتخاص یقرار دارند ، دارا یزراهم یداخل ۀکه در کنار بندار یترشحات غدد (1

 خود به سمت جلو را دارند . یلحرکت توسط تاژک طو یی، توانا یضهب یسه( اسپرم ها هنگام خروج از ک2

 یهتخل یزراهخود به م یمجرا یقاسپرم ها ، ترشحات خود را از طر یتفعال یلازم برا یانرژ ۀکنند ین( غدد تام3

 کنند . یم
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متصل به مثانه عبور  یزنایزامه بر ) اسپرم بر ( ، از پشت دو م یدر مجرا ها یرمس ی( اسپرم ها در هنگام ط4

 کنند . یم

 ؟فرد سالم نادرست است یکدر  یگزینی( به طور معمول کدام عبارت ، در ارتباط با شروع عمل جاح

 اند .                              یدهگرد یزاز تروفوبلاست متما ستیبلاستوس یدرون یها یاخته( 1

 . یابند یکنند به سرعت نمو م یرا حفاظت م ینکه جن یی( پرده ها2

 .                                                     یابد یرحم ادامه م یوارهضخامت د یش( افزا3

 دهد . یپروژسترون ادامه م( جسم زرد به ترشح استروژن و 4

 ؟یستصادق ن 2nدانه ذرت  ی( کدام مورد براخ

 به آندوسپرم نقش دارد . یانساخته شده از رو ۀماد ی( لپه در انتقال نوع1

 است . ینیزم یرآن از نوع ز یشرو یاز( برخلاف پ2

 آن سه لاد اند . یها یاختهبه خود اختصاص داده که  یتر حجم دانه را بافت یش( ب3

 کند . یآندوسپرم رشد و نمو خود را آغاز م ییغذا یر، با استفاده از ذخا یلبلافاصله بعد از تشک یان( رو4

کوچکتر  یاختهاست و  ینامساو یاختهدر کدام  یتوکینز( در نهاندانگان پس از لقاح مضاعف ، سد

 ؟خاستگاه کدام است

 آندوسپرم – یمه( تخم ضم1

 رویان – یمه( تخم ضم2

 رویان – ی( تخم اصل3

 بنداله - ی( تخم اصل4

 ؟کند یرا به طور مناسب کامل م یرعبارت  ز ینه( کدام گزذ

.................... مورد  یشود ، برا یکه باعث ................. م یاهیرشد گ ۀکنند یمتنظ یباتاز ترک ینوع »

 «   یردگ یاستفاده قرار م

 ها  یوهم بعضی کردن درشت –و جوانه ها دانه ها  ی( خفتگ1

 بدون دانه  یها یوهم تولید – یدو لپه ا یاهانرفتن گ ین( از ب2

 یافتهن یزتما یها یاختهساقه از  تشکیل –جداکننده در دمبرگ  یۀلا یجاد( ا3

 ها یوهم یمدت نگهدار افزایش – یتحت تنش خشک یاهان( حفظ تعادل آب در گ4

 ؟یستن یحصح یرز یها ینهاز گز یک( کدام ر

 است . یاهاندر گ یدفاع یاز پاسخ ها یکی یا یاخته( مرگ 1
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 کنند که در محافظت از آنها نقش دارند . یترشح م یباتیدر پاسخ به زخم، ترک یاهانگ ی( بعض2

 رسان است . یبدر برابر عوامل آس ی، علاوه بر حفظ آب ، مانع یاهانجوان گ ی( بافت چوب پنبه در اندام ها3

در اطراف  یگرد یاهانرشد گ یادانه  یشاند ، از رو یسم یگرد یاهانگ یکه برا یمواد یدبا تول یاهانگ ی( بعض4

  کنند . یم یریخود جلوگ

 (75/2) . یدمشخص کن یلرا بدون ذکر دل یرعبارات ز ینادرست یا درستی .2

 تالاموس ها قرار دارند . ینساقه مغز و پائ یچهارگانه ، در بالا یها ی( برجستگ1

به مغز  یامیفرد مبتلا به فلج اطفال ، پ یکدرون عضله چهار سر ران ، در  یتوضع یها یرنده( گ2

 کنند . یارسال نم

 شود . یم یپا موجب اتصال استخوان ران به استخوان نازک ن ی( رباط درون3

دستگاه  یندهایفرآ یمتواند در تنظ یهورمون موثر بر حفظ تعادل آب ، م ی( در بدن انسان نوع4

 مثل در بدن مردان نقش داشته باشد . یدتول

 چرم کاربرد دارد . یهته یاز پوست قرار دارد که برا یا یه( غدد عرق در لا5

مطمئن  DNAرا از سلامت  یاختهقرار دارد ،  ینترفازا یمرحله  ینکه در کوتاهتر یوارس ۀ( نقط6

 کند . یم

 یجنس یۀصفات ثانو یمکه موجب بروز مستق یاز حد هورمون یشم و بالغ  ترشح بمرد سال یک( در 7

 شود . یدر مغز م یبر مراکز یتواند موجب اثرگذار یشود ، م یم

 و چسبناک دارد . یژله ا یا یواره( در قورباغه  ، تخمک د8

دارد ، هر  یفقط مادگ یمثل جنس یدتول یبرا یکه در ساختار اختصاص 2nنهاندانه  یاهگ یک( در 9

 حاصل شده است . یوزم یماز تقس یدیهاپلوئ یاخته

تعداد  ی) نرم آکنه ( است ول یمو از نوع پارانش یکسان( جنس بافت آندوسپرم و بافت خورش 10

 آنها متفاوت است . یکروموزوم یمجموعه ها

 برابر است . یوندکنشا پم یاهبا گ یحاصل ، از نظر ژن یها یوهزدن م یوندبه روش پ یر( در تکث11

 نمره( 25/3) : یدپاسخ کوتاه ده یرسئوالات ز به .3

 ؟ها نقش داشته باشد یچشم از آلودگ یتواند در پاکساز ی( کدام بخش ساقه مغز م1

 ؟چه نام دارد یانیحلق و گوش م ین( رابط ب2

کند ، چه نام  یآنها را احاطه م یا ینهکه ماده زم یاستخوان یهم مرکز از سلول ها یی( استوانه ها3

 ؟دارد
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 ؟ون مترشحه از پانکراس متفاوت استمقدار گلوکز خون با اثر کدام هورم یبر رو یزول( اثر کورت4

نابود  یااثر  یترشح شده از آن ، سبب ب ینکه پروتئ یدرا نام ببر یبدن سلول یمنی( دردستگاه ا5

 شود . یژن ها م یکردن آنت

 یجنس یرخود چند کروموزوم غ یکریپ یبه سندرم ) نشانگان ( داون در سلولهافرد مبتلا  یک( 6

 ؟دارد

 . یدانسان را نام ببر ینوع تومور بافت پوشش یک( 7

 ؟مبتلا شود یدرمان سرطان ، فرد ممکن است به کم خون یاز روشها یک( در کدام 8

 . یدشوند را بگوئ یم یکه در شب گرده افشان ییگل ها یژگیمورد از و یک( 9

استفاده  یاز چه روش یشگاهانبوه آنها در آزما یدمطلوب و تول یها یژگیبا و یاهانگ یدتول ی( برا10

 ؟شود یم

 ؟کدام هورمون است یرتحت تاث یخشک یط( بسته شدن روزنه ها در شرا11

 (یسیدبنو یقدق ) ؟گذارد یکدام بخش دانه اثر م یدر هنگام رشد غلات بر رو یبرلین( هورمون ج12

  ؟دارد یداوود یاهگ یبر گلده یریچه تاث ی( شکستن شب با جرقه نور13

 

 

 

 نمره( 1) :  یوزم یمتقس در .4

 ؟یست( منظور از تتراد چالف

  ؟شود یم یلتشک یوز( در کدام مرحله مب

 ؟است یوزاز کدام م ی، ناش یوزم  یمحاصل از  تقس یسلول ها یکیژنت ی( متفاوت بودن محتوج

 دو ( یوز/ م یک یوزم)

 نمره(1)  . یدپاسخ ده یرز یتوجه با شکل به پرسش ها با .5

   ؟دهد یرا نشان م یوزم یمکدام مرحله تقس یقا( شکل دقالف

 . یسیدرا بنو یهاول ی، تعداد کروموزوم ها یوزم یم( با توجه به شکل ، قبل از شروع تقسب

 ؟مرحله چه نام دارد ینقبل از ا ۀ( مرحلج

 شود  )ص/ غ ( یم یدهشود ، د یکه از تخمدان آزاد م یتیمرحله در هر اووس ین( اد
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 نمره( 5/0) ؟دارد یچه کاربرد یکروموزوم کاریوتیپ .6

 (5/1) . یدپاسخ ده یرزن به سئوالات ز یمثل یدمورد دستگاه تول در .7

 ؟است یتخمک گذار ی( کدام هورمون عامل اصلالف

 ؟کند یترشح م ییزرد چه هورمون ها ( جسمب

 ؟کند ، چه نام دارد یکه در لوله رحم به سمت رحم حرکت م ی( توده پرسلولپ

 ؟شود یم یجادکدام سلول ا یوزیم یم، از تقس یدر سن بلوغ جنس یقطب یچهگو ین( اولت

  ؟دارد FSHو  LHترشح  یرو یچه نوع بازخورد 14حدود روز  یاد( استروژن در غلظت زث

 نمره( 75/0) توجه به شکل مقابل : با .8

 ؟دارد جریان(  2 یا 1رود ، در کدام شماره )  یم ینکه از سمت مادر به جن ی( خونالف

 .  یدکن یرا نامگذار 3( شماره ب

  ؟باشد یمخلوط نشوند کدام شماره م ینشود خون مادر و جن یکه سبب م ی( بخشج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمره( 5/0) ؟کنند یم ینیب یشرا چگونه پ یمانزا یخمتخصص زنان ، تار پزشک .9
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 نمره( 75/0) . یدکن یرا نامگذار یرز یرمشخص شده در تصاو موارد .10

 

 

 

 

 

 نمره( 5/0)؟دارد یکنار یترشح هورمون ها در جوانه ها یزانبر م یریچه تاث یجوانه راس قطع .11

 ؟کرد یلتبد یشیبه سرلاد زا یعتررا سر یشیگندم ، سرلاد رو یتوان در نوع ی( چگونه مالف .12

 نمره( 10)

  ؟یستچ یگرد یدرخت یا یهساقه مو در تماس با پا یچش( علت پب

 نمره( 5/0) ؟جانوران یادهد  یرا باد انجام م یرز یها یوههر کدام از م پراکنش .13
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 نمره( 25/1). یدرا با کلمه مناسب کامل کن یرجملات ز .1

بخشها را .....................  ینشود. ا یاز رشته قطع م ییو در بخشها یستن یوستهپ یلین( غلاف مالف

 نامند. یم

 شده است. یلچشم از ............... و ................. تشک ۀکر یۀلا ینتر ی( خارجب

به ناام ........................ قارار    ییفشرده در طول استخوان ران، بصورت واحدها ی( بافت استخوانج

 گرفته است.

صاورت، ...................... را   ینکه در ا یافترا به صورت مجتمع  یزدرون ر یها یاختهممکن است ( د

 دهند. یم یلتشک

 نمره( 1) .یدرا با انتخاب کلمات مناسب از داخل پرانتز کامل کن یرجملات ز .2

 یدر دو سو یمو پتاس یمسد یها یونشود غلظت  یموجب م یمپتاس یمپمپ سد یشترب یت( فعالالف

 .گردد باز( عمل –)آرامش  یلغشا دوباره به حالت پتانس

 شوند. می( همگرا –آن )واگرا  یگذرند و به علّت انحنا یم یهنور از قرن ی( پرتوهاب

 یک یکپ ینصورت، ا ینکنند؛ در ا یرا به خون ترشح م یمیاییش یکپ یعصب یها یاخته ی( گاهج

 .یدآ می شمار به( هورمون – ی)ناقل عصب

خاود   گیرندۀ با( متفاوت –)مشابه  یبه پادتن ساز، پادتن یلتواند پس از تبد یم B یت( هر لنفوسد

  ترشح کند.

 نمره( 2) .یدکن یفرا تعر یراصطلاحات ز .3

 3ید( گرده افشان             یوتیپ(           ج( کاریاپدز)د یب( تراگذر            یاد( اعتالف

 نمره( 1) .یدده یحرا توض یدره یساختار عصب .4

 نمره( 75/0) یست؟کره چشم شامل چ یوارهد یانیم یهلا .5
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 یمشخص شده را نامگذار یدهد. بخشها یدهنده مفصل را نشان م یلتشک یبخشها یرشکل ز .6

 نمره( 1) .یدکن

 

 

 

 

 

 

 

 نمره( 5/0) شود یمنتقل م یانیاستاش به گوش م یپورچرا هوا از راه ش .7

 نمره(75/0)  یدشوند؟ نام ببر یم یمان به چند گروه تقسانواع اسکلت در جانور .8

 نمره( 1) .یدده یحگواتر را توض یماریب یجادنحوه ا .9

 نمره( 5/0)  شوند؟ یمبدل م ییها یاختهها پس از خروج از خون به چه  یتمونوس .10

 نمره( 75/0)  هستند؟ یماریزامسول مقابله با کدام عوامل ب T یها یتلنفوس .11

 نمره( 1) مانند؟ با ذکر مثال. یمتوقف م یا یاختهچرخه  G1در مرحله  ییها یاختهچه  .12

 نمره( 5/0) . ذکر دو مورد.یددرمان سرطان را نام ببر یجرا یروش ها .13

 نمره( 1) .یدده یحباشد؟ توض یچه م یشکم ۀخارج از محوط یضهب یسۀک یریعلت قرارگ .14

 نمره( 75/0) در زنان را کاهش دهند یتوانند طول دوره بارور یم یچه عوامل .15

را نام برده و نقش آنها را  یگزینیبعد از جا ینمحافظت کننده اطراف جن یپرده ها ینمهمتر .16

 نمره(1) .ییدبگو

به آب دخالت دارند؟ ذکر  یجنس یها یاختهدر هم زمان شدن ورود  یچه عوامل یدر لقاح خارج .17

 نمره(75/0)  سه مورد
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 نمره(1)داشته باشند؟ یدبا یژگیهاییچه و یوندکو پ یهپا یاهزدن گ یونددر پ .18

 نمره(1)باشد؟ یگل دار چه م یاهانلوله گرده در گ یلتشک یلدل .19

 نمره(5/0)اندازند؟ یم یررا به تاخ یاهگ ییهوا یاندامها یریها چگونه پ یوکینینست .20

 نمره(1) کند؟ ینامساعد محافظت م یطدر مقابل شرا یاهچگونه از گ یداس یکآبسز یدده یحتوض .21

 نمره(1) .یدده یحدانه غلات را توض یشرو ینددر فرآ یبرلیننقش هرمون ج .22
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 الف( غلط             ب( غلط              ج( درست            د( درست. 1.

 یجانب ۀرشتی             ج( عصب یطنابهاب(             ها طناب نیب یها رشتهالف( . 2

 هیّو عنب یجسم مژگان ه،یّمیمَش. 3

 یبافت مردگد(            (اپدزی)د یتراگذرج(         دیروئیتب(         Z خطالف( . 4

 شود یم جادیا ینیجن ۀدر دور اختهیچند  وستنیاز به هم پ اختهیهر زیرا . 5

 یابیجفت ب(                          قلمرو نییتعالف( . 6

 یقیحقیی           د( ایقلی          ج( کریپب(          رخلافالف( ب. 7

 .ندیگویم یمنیتحمل ا یخارج یدر برابر عاملها یمنیبه عدم پاسخ دستگاه االف( . 8

 یقبل کامل شده است و عوامل لازم برا ۀدهند که مرحل یم نانیاند که به آن اطم اختهی ۀاز چرخ یمراحلب( 

 .بعد آماده اند ۀمرحل

 ی گفته می شود.ائسگی یسالگ 50تا  45 نیسالم ب یدر زنها عادت ماهانهشدن  متوقفج( 

 .اند به آن متصل یخوراک یدارد که برگها یکوتاه و تکمه مانند یِنیزم ریساقه ز از،یپد( 

 5/0 شوند یم از هم جدا همتای ها تن فام – 25/0هم مورد قبول است  1یا آنافاز 1میوز .9

 نترییدرون آن حدود سه درجه پا یشود دما یباعث م یشکم ۀخارج از محوط ضهیب ۀسیک یریقرارگالف(   .10

 .ردیبدن قرارگ یاز دما

 کوچک یاز رگها یشبکه اب( 
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ی و ... الکل   یهایدنینوش  ی، ضدباردار یقرصها، روسهایو یبعض، شده یدود ییموادغذا، فرابنفش یپرتوها. 11

 مورد کافی است 4ذکر 

 دوک یرشته ها بیتخر .12

 هیلا نیا یها اختهی نکهیاست با توجه به ا ندهیزا هیها در لا اختهیتعداد  شی)رشتمان( افزا توزیهدف از م .13

شوند  یم ادیز توزیها با م اختهیو حفظ آن ابتدا  ندهیزا هیپا برجا ماندن لا یشوند برا یم لیمرتباً به اسپرم تبد

 دهد. ی)کاستمان( رخ م وزیاز آنها م یو سپس در بعض

 ی.   دو مورد ذکر شودو جسم یو سخت، فشار روح ادینامناسب، کار ز یۀتغذ .14

در بدن نر  لقاح کند. یدر بدن جنس نر منتقل م یا جانور ماده، تخمک را به درون حفره یدر اسبک ماه. 15

ن وزادان   ،یمراحل رشد و نم و  یدارد، پس از ط یها را در بدن خود نگه م نیشود و جنس نر، جن یانجام م

 شوند یمتولد م

 یاگر دوران باردار یعنیکنند.  یانجام نشده است را به آن اضافه م یدوره که هنوز تخمک گذار یروز ابتدا. 16

 روز. 284شود  یم میآن اضافه کن روز را به 14و  میماه حساب کن 9را همان 

 شوند. یم جادیآلبالو ا یشود که از رشد آنها درخت ها یم لیتشک ییدرخت آلبالو، جوانه ها ۀشیر یروف( ال  .17

 شوند. یم جادیدر محل گره ها، ا یدیجد یتوت فرنگ اهانیرونده دارد. گ ۀساق یتوت فرنگ اهیگب( 

 کلاله؛ خامه؛ تخمدان .18

 کند. یم جادیمادر را ا اهیو گ انیرو نیکه ارتباط ب دیآ یبه وجود م یبخش  .19

  25/0    نهایاز اکس یمخلوطالف(   .20

 5/0ی مادرزاد یسرطان و تولد نوزادان با نقصهاب( 

 ابد،ی یآنها کاهش م نیو مقدار اکس شیافزا یجانب یدر جوانه ها نینیتوکیمقدار س یبا قطع جوانه رأس. 21

 کنند. یرشد م یجانب یجوانه ها جهیدرنت

 شیمثبت به سمت نور، گرا شیشود: گرا یو در سه حالت ممکن ارائه م یفیبه صورت ک شیآزما نیا جینتا. 22

 خم نشود(. شهیاست که ر نیا نجایتفاوت در ا یتفاوت )منظور از ب یبه سمت نور، ب یمنف

 روزکوتاهج(                    روز بلندالف( بی تفاوت               ب( . 23

 دهایآلکالوئ؛ دداریانیس باتیترک. 24
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 نید .در هر یک از سئوالات زیر گزینه ی صحیح را انتخاب ک. 1
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 ید .درستی یا نادرستی عبارات زیر را با بدون ذکر دلیل مشخص کن. 2
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 به سئوالات زیر پاسخ کوتاه دهید :. 3

 ( انسولین4              ( سیستم هاورس..      3            ( شیپور استاش      2               ( پل مغزی       1

 ( شیمی درمانی8                 ( ملانوما     7                               45( 6                ( پلاسموسیت    5

             ( آبسایزیک اسااید        11           ( فان کشات بافات         10            باوی قاوی     یاا ( رناگ سافید   9

 ( لایه بیرونی آندوسپرم ) لایه گلوتن دار (12

 

 ( .گل نمی دهد 13

الف(کروموزوم های همتا از طول کنار یکدیگر قرار می گیرند و فشرده می شوند . به این ساختار . 4

 5/0چهار کروماتیدی  تتراد گویند . 

 ب( پروفاز میوز یک                                 ج(.میوز یک 
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 د( غلط                                 2ج( .متافاز                             8ب(                     2الف( آنافاز میوز  .5

 

 برای تعیین تعداد کروموزوم ها و تشخیص بعضی از ناهنجاری های کروموزومی  .6

 

 استروژن و پروژسترونب(                                                          LHالف(  .7

 ت( اووسیت اولیه                                      ت( بازخورد مثبت    پ( مورولا                                 

 

 4ب( جفت                                      ج( .شماره                            1الف( شماره . 8

 

 روز را اضافه می کنند . 284برای تعیین زمان تولد ، به زمان شروع آخرین قاعدگی ، . 9

 

 ( رویان3( محدوده دیواره تخمدان                                 2( .کیسه گرده                       1 .10

 

 باعث می شود مقدار سیتوکینین در جوانه جانبی زیاد و مقدار اتیلن کاهش یابد . 11

 

 بذر آن را مرطوب کرده و مدتی در سرما قرار دهیم الف ( . 12

 بخش قرار گرفته روی تکیه گاه و سمت مقابل آن  تفاوت رشد ساقه در ب( 

 

 الف( جانور                         ب( باد                    . 13
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 زیدرون ر ۀغدد(             هاورس ۀسامانج(              هیقرن – هیّصُلبب(          هیگره رانوالف(  .1

 مشابهد(               هورمونج(                 همگراب(                آرامشالف(  .2

و  یرفتار است که ترک آن مشکلات جسم کیانجام  ایماده،  کیبه مصرف  یوابستگ ادیاعتالف(  .3

 .آوردی فرد به وجود م یبرا یروان

 نامند. یم( اپدزید) یها، تراگذر رگیمو ۀواریرا از د دیسف یها چهیعبور گو ندیفراب( 

است که براسااس انادازه، شاکل و محال      یاز فام تن ها با حداکثر فشردگ یریتصو پیوتیکارج( 

 شده اند. یگذار شماره سانترومرها، مرتب و یریقرارگ

 .ندیگو یم یگرده از بساک به کلاله گرده افشان ۀبه انتقال داند( 

 یها اختهیاز  یمجموعه ا یعصب ۀاست. شبک دریدر ه یعصب ۀشبک ،یساختار عصب نیساده تر  .4

هر نقطه از بدن جاانور در   کیاست که با هم ارتباط دارند. تحر دریه بدن وارهیپراکنده در د یعصب

 کند. یم کیبدن را تحر یا چهیماهی ها اختهی یعصب ۀشود. شبک یسطح آن منتشر م ۀهم

 است. هیّو عنب یجسم مژگان ه،یّمیچشم شامل مَش یانیم یۀلا  .5

 ی       ج( استخوان         د( غضروفمفصل عیما یدارا یمفصلۀحفری          ب( کپسول مفصلالف(  .6

 بلرزد. یشود و پرده به درست کسانیصماخ  ۀتا فشار آن در دو طرف پرد .7

 .یو درون یرونیب ،ییستایآب ا.8

شود. در  یساخته نم یکاف ۀبه انداز یدیروئینباشد، آن گاه هورمون ت یدر غذا به مقدار کاف دیاگر  .9

 دیا شود تاا   یغده م شتریباعث رشد ب د،یروئیترشح هورمون محرک ت با زیپوفیه ۀحالت غد نیا

 یشود که به آن گواتر م یشدن آن م بزرگ منجر به دیروئیت ۀغد شتریب تیجذب کند. فعال یشتریب

 .ندیگو

 شوند. یم لیتبد یتیدندر یها اختهی ایبه درشت خوار و  .10
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شده است  روسیآلوده به و ای یکرده اند، مثلاً سرطان رییرا که تغ یخود یها اختهی،  T تیلنفوس .11

 کند. یرا نابود م

شوند.  یمرحله متوقف م نیشوند، معمولاً در ا ینم میتقس یدائم ایکه به طور موقت  ییها اختهی .12

از  ینمونه ا یعصب ۀاختی. شوندیوارد م  G0به نام  یدائم به مرحل ها ای موقت ها به طور اختهی نیا

 هاست. اختهی نیا

دو مورد کافی  است. یو پرتودرمان یدرمان یمیش ،یدرمان سرطان شامل جراح جیرا یروش ها .13

 است.

درون آن حدود سه درجاه   یشود دما یباعث م یشکم ۀخارج از محوط ضهیب ۀسیک یریقرارگ .14

 است. یزامه ها ضرور حیصح زیها و تما ضهیب تیفعال یدما برا نی. اردیگ بدن قرار یتر از دما نییپا

مدت  نیاز طول ا ریچشمگ یبه گونه ا یو جسم یو سخت، فشار روح ادینامناسب، کار ز یۀتغذ .15

 کاهد. یم

هستند. درون شامه  (ونیکور) نیجن ۀو برون شام (ونیآمن) نیجن ۀآنها درون شام نیمهمتر .16

 یجفت و بند ناف دخالت م لیدر تشک نیجن ۀنقش دارد. برون شام نیجنیۀ در حفاظت و تغذ نیجن

 کند.

توسط نر  ییایمیطول روز، آزاد کردن مواد ش ط،یمح یدخالت دارد از جمله دما یعوامل متعدد .17

 سه مورد ذکر شود. ها. یدر ماه یمثل رقص عروس رفتارهای بروز بعض ایماده  ای

کاه   یدارد، در حال یشور ای یها، سازگار با خشک یماریمانند مقاومت به ب ییها یژگیو هیپا اهیگ. 18

 مطلوب دارد. ۀویشود، مثلاً م یم گرفته از آن وندکیکه پ یاهیگ

انتقاال   یبارا  اهانیگ نیدر ا ن،یندارد. بنابرا یحرکت ۀلیگل دار وس اهانینر در گ یجنس ۀاختی .19

 شود. یم لیگرده تشک ۀلول نام به ینر ساختار یجنس ۀاختی

شدنِ اندام  ریپ د،یجد یها اختهی جادیا جهیو در نت یا اختهی میتقس کیها با تحر نینیتوکیس. 20

 اندازند. یم ریرا به تأخ اهیگ ییهوا یها

دانه  شیمانع رو نیو همچن اهیحفظ آب گ جهیسبب بسته شدن روزنه ها و در نت دیاس کیزیآبس. 21

را درپاسخ  اهانیکننده، رشدگ میتنظ نیا یشود. به طور کل ینامساعد م طیشرا و رشد جوانه ها در

 دهد. ینا مساعد، کاهش م  طیبه شرا
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 یهورمون بار خاارج   نیسازند. ا یم نیبرلیج یدانه، مقدار فراوان شیغلات در هنگام رو انیرو.22

در  یگوارش یها میو رهاشدن آنز دیگذارد و سبب تول یاثر م (دار گلوتنیۀ لا)درون دانه  یۀلا نیتر

 کنند. یم هیدانه را تجز درون ریها و ذخا اختهی ۀواریها د میآنز نیشود. ا یدانه م
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